

## 参加“创文”活动

小记者:曹宸溪 周口市六一路小学一(10)班

星期六下午,妈妈陪我参加“创文”活动。我们早早来到集合地点——周口人民公园南门口。活动开始后,王老师给参加活动的小记者每人一张问卷调查表,让我们单独去采访陌生人!当时,我感到很害怕!

在王老师和妈妈帮助下,我开始寻找采访对象。随后,我鼓足勇气向一位老奶奶说出了我

的采访目的。听了我的话,她非常配合,这给了我很大鼓励。就这样,我接连采访第二个、第三个人。现在,对于采访陌生人,我一点都不害怕了!

当日下午,我一共采访了3位陌生人。此次活动锻炼了我的胆量,让我学会了与人沟通的基本技巧和礼貌用语。今后,小记者再举行活动,我还会积极参加。

## “创文”见闻

小记者:康铭熙 周口临港开发区第一小学四(2)班

自从周口市创建全国文明城市工作开始以来,人们的生活环境改变了很多,就让我来为你们介绍一下吧。

“创文”前,机动车不礼让行人时有发生。一次,妈妈骑车带我过马路。我们走到马路中间时,一辆汽车呼啸而过,要不是妈妈急忙刹车,恐怕我们就要被撞飞了。此外,骑电动车不戴头盔、绿化带里充满垃圾、食堂里

的垃圾桶堆满剩饭……

现在,人人遵守交通规则,道路变得安全畅通;骑电动车时,能自觉戴头盔;绿化带里的垃圾消失了,食堂里的垃圾桶也空了。

为创建文明城市助力!为家乡美好的明天助力!我的家乡,我的城市一定更加美好!

(辅导老师:苑参群)

## 第一次街头采访

小记者:尹米诺 周口市汉阳路学校二(5)班

今天是我加入小记者后,第一次到街头采访,我的心情非常激动。

吃完早饭,妈妈带着我和妹妹去公园集合。在集合地点,我发现每位参加活动的小记者都和我一样,对这次活动特别期待。8点30分,活动开始,王老师给我们每人发了一份问卷调查表,让我们对路人进行采访。我很快熟悉了问卷调查表的内容,并开始对路人进行采访。

我的第一个采访目标是一位叔叔,他热情地回答了我的所有问题。采访结束后,我对叔叔表示感谢。接着,我寻找下一个采

访目标。这次,我采访了一位大哥哥,他很耐心地回答了我的问题。不一会儿,我的4个采访任务就完成了。

我是第一个回去跟老师汇合的,老师夸我表现得很棒,我心里美滋滋的。

不一会儿,其他小记者都回来了。之后,老师表扬了我们所有人,并让两位小记者代表发言。最后,老师给我们拍照、录视频。

这次活动锻炼了我的胆量,让我更加自信。作为一名小学生,我们也要为创建全国文明城市,贡献自己的一份力量。

(辅导老师:王勤)

## 有趣的活动

小记者:李嘉懿 周口市六一路小学一(5)班

炎热的夏天已经来了,在学里,老师一次又一次跟我们讲,要预防溺水,注意安全;在家里,爸爸、妈妈告诉我,游泳要去游泳馆,不可以私自下水。与此同时,周口日报社小记者也举办防溺水宣讲活动。喜欢游泳的我,毫不犹豫地报名参加了这次活动。

活动开始后,教练向我们传授了游泳技巧和防溺水知识。我们在游泳教练指导下,亲身下水体验。这感觉和平时跟爸爸去游泳馆真是大不相同。

这真是一次有趣的小记者活动!以后我还要参加这样的活动!

(辅导老师:辛锦)

## 采访非遗传承人

小记者:吕祖一 周口市文昌小学二(7)班

每年6月的第二个星期六,是“文化和自然遗产日”。当日,作为周口报业小记者,我们相约关帝老街,走近周口非遗。我们不仅看到了许多非遗项目,还采访到了非遗传承人,学到了很多非遗知识。

活动中,我有幸采访到了淮阳布老虎第三代非遗传承人雷智超爷爷。雷爷爷告诉我:“布老虎已经有6500年的历史,起源于远古时代虎图腾崇拜,是后人对伏羲和女娲的怀念与敬仰,后来演变成了一种祈福避灾的吉祥物。”我问雷爷爷:“您传承这个项目主要依靠什么力量?”雷爷爷说:“依靠的是信心和坚守,为了让更多的青少年了解淮阳的文化和历史,了解中国的文化。之后,妈妈给我买了一个憨态可掬的“冰墩墩布老虎”。我猜布老虎加入冰墩墩的元素,是对传统非遗的创新!

在周家口木版年画展位前,非

遗传承人穆爷爷正在忙碌地制作年画。我和另外两名小记者在穆爷爷休息的时候,对他进行了专访。穆爷爷告诉我们,周家口木版年画始于清朝,已有近300年的历史。穆爷爷给我们讲了周家口木版年画的由来、作用、制作工序和意义。关于周家口木版年画的未来和创新方向,穆爷爷说:“非遗是中国的传统技艺,一定要发扬光大。周家口木版年画也要与时代同步,创新题材,做到与时俱进。”听了穆爷爷的话,我相信周家口木版年画一定会越来越好。最后,穆爷爷送给我一张木版年画。他告诉我,这张木版年画寄托了周口人民对美好幸福生活的向往。

今天,我学到了很多非遗知识。同时,通过采访也锻炼了自己。通过“零距离”接触非遗项目,我深切感受到了中国文化的魅力!

(辅导老师:张冰杰)

小记者:李溢诺 周口市七一路一小四(4)班  
(辅导老师:陈迎春)

## 我是“小厨师”

小记者:化言 周口市六一路小学四(4)班

今天,我来到了叁只鱼生活体验馆,当了一次“小厨师”!

走进体验馆,映入眼帘的是一个小花园,里面鲜艳的花朵竞相开放,好像在欢迎我们。进入房间,一张很大的桌子上,一盘盘食材已经准备好!

我们穿上围裙,戴上厨师帽和袖套,一个个“小厨师”就诞生了。随后,老师教我们做沙拉。我们先把生菜切成小块放入碗中,再把番茄切成两半、把黄瓜切成薄片放进碗中,挤上特制的沙拉酱。至此,一碗色香味俱全的沙拉就完成了。

接下来,我们开始做寿司。老师教我们一个铺海苔的技巧——

放海苔时,表面光滑的一面铺在下面,粗糙的一面朝上,便于粘附大米。铺完大米后,老师让我们将黄瓜条、火腿肠条、萝卜条放在中间,再挤上沙拉酱和番茄酱,撒上肉松。为此,我不禁有点纳闷:“放中间可怎么卷呢?以前我都是放在寿司帘子的底部呀!”老师让我们拿起海苔的底部,盖着黄瓜条,先用手卷成卷,再用帘子卷。果然,这个方法很有用,我顺利地卷好了寿司。

我把寿司和沙拉拿给妈妈品尝,妈妈向我竖起大拇指,说:“味道好极了!”

(辅导老师:杨亚)